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Sujet :
Partie 1 ( 4 points) - Rentabilité économique des investissements J

En tant qu'expert, vous étes sollicités pour évaluer la viabilité économique d'un projet de création d'une chaine
de vente de sandwichs a A emporter, Dans un premler temps vous devez analyser la viabilité sur la base des
1nformat|ons suivantes - codt d'investissement de 70 000 €, Loyer de 2000 € par mois et taux d'actualisatiorf
. La sandwicherie emploie |2 salariés a plein temp (6 jours /7 ]OUI'S) et per 11 mois [1 mois de
conge annuel), le salaire mensuel charges compnses est de 3500 € par salarié Le cot d'énergie (gaz et
*ctncnte) s'éléve a enwro YSWpar mois! le codt de I'eau est dé 75 € p ‘r m0|s fLe prix de vente moyen
n sandwich est d (Hors TVA) sachant que le co(t des_matiéres premiéres. nécessaires a la
préparation représente environi30! | prix de vente et que « n » désigne le nombre moyen sandwichs’
vendus par mois :

1) Déterminez le colt de fonctionnement en fonction de « n » (Charges d'exploitation)
2) Déterminez le chiffre d’affaire en fonction de « n » (Produits d’exploitation)

3) Déterminez le bénéfice annuel issu de I'exploitation, soit (Produits-Charges, hors amortissement et
frais financier) en fonction de « n »

Déterminez la valeur de « n » pour que ce projet soit rentable au bout de 3 ans

5) Déterminez la valeur de la Valeur Actuelle Nette a 5 ans, en déduire l'indice de profitabilité IP.

Partie 2 ( 4 points) — Cycle de vie économique

!ns le cadre d'une analyse économique vous devez évaluer le colt moyen annuel d'un systéme de
production de I'eau (SPE). Le systeme est composé d’'une partie de génie civil et une partie technique.

La partie génie civil est une construction en béton armé dont la durée de vie est de 20 ans avec une colt
d'investissement de 20 000 € et un colt de fonctionnement qui représente 0.5 % du colt d'investissement. La
partie technique est composée d'une pompe et d'un ensemble de canalisations dimensionnées pour une
durée de vie de 10 ans, avec un montant d'investissement de 15 000 € et un colt de fonctionnement qui
représente 1.5%. On donne le taux d'actualisation a=4%.

Questions:

1) Calculez le coGt moyen annuel de chaque partie du systeme a part

2) Quel est le cott moyen annuel du systeme SPE
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artie 3 (4 points) - Gestion de projets

Vous devez réaliser I'ordonnancement des taches d'un chantier de construction d'un local & partir de tableau

suivant
| Code Intitulé de la tache Tache(s) Duree Colt en € par
| précédente(s) (jours) jour
A | Vérification et validation des plans 10 100
de construction
B Terrassement 6 600
C Commande de matériaux A 5 0
D | Creusement des fondations A B 5 300
E | Commande des portes et des A 7 o
fenétres -
F Livraison des maténaux Cc s 150
G | Réalisation des fondations DF 7 100
H Livraison des portes et des fenétres E 15 0
| Construction des murs et pose de la G 10 1000
charpente
J | Montage des portes et des fenétres H I 5 500
1) Reéalisez le graphe potentiel-taches du projet de construction de maison
2) Réalisez le diagramme PERT, en déduire le chemin critiGue et la durée du projet
3) Reéalisez le diagramme de GANTT du projet et comparer les résultats obtenus
4) Réalisez la courbe en S du projet et en déduire le budget prévisionnel du projet.
5)

Partie 4 ( 4 points) — Cartes de controle des valeurs individuelles

Quel seratt le retard a prévoir sur le projet si la tache | dure 15 jours ? Quel serait dans ce cas le
surcout a prévoir ?

Dans le cadre de sa démarche d'amélioration continue, I'entreprise « Xpresso» veut réduire la proportion de
ses produits non conformes. A cet effet, elle réalise un contréle aléatoire de la production de ses paquets de

sfé de 250 g avec une tolérance de + 10 g On préléve 1 paquet par heure sur la ligne de production. On

lére I'expérience pendant 16 h. A la fin de la journée, 16 paquets auront été prélevés. On prend : d;=1.128
et D; =0 et D,=3,27.

Echantillon| 1| 2 3| 4] 5| 6] 7] 8] 9| 10| 11| 12| 13 4[ 15
Yalour 2511|255 251 256 | 255 | 249 | 252 258 |25: 256 249] 246250
Etendue

glissante

(R)

Tableau de répartition du poids des sachets par classes

Milieu
de
classe

Classes

Effectif

[
;

F
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uestions:

1) Complétez le tableau de répartition du poids des paquets par classes

2) Calculer les étendues glissantes et en déduire I'étendue moyenne

3) Calculez les limites de spécification supérieure et inférieure du poids du paquet

4) Calculez la imite de contrdle inférieure et supérieure d'un paquet

5) Calculez les indicateurs a court terme - Cp, Cpk et Cpm

6) Représentez la courbe « effectif » en fonction du « milieu de classe »
7) Disposez sur cette courbe le poids moyen, les limites de contréle et les limites de spécification
8) Dessinez le film de la production sur 16h ainsi que les différentes limites calculées

9) Donnez I'expression de la probabilité d'avoir des paquets non-conformes sans la calculer.

10) Est-ce que le procédé étudié est centré ? Justifiez votre réponse

11) Est-ce que le procédé étudié est capable ? Justifiez votre réponse

12) Quelle est la probabilité de continuer & produire s'il n'y a aucun décentrage par rapport a la cible ? On
prend ¢=0.02 (1%)

13) Quelle est la probabilité de continuer a produire s'il y a un décentrage a droite de 2.31 g ? On prend
a=0.02 (1%), Z 1.4=2.054 et P(Z<-1.47)=0.08.

Partie 5 ( 4 points) \J

Dans le cadre d'un amenagement urbain, vous devez aider une commune a choisir entre 3 projets
d'aménagement équivalents. Les projets seront comparés a partir de 4 critéres qui sont ' le colGt moyen
annuel (CMA), la durée du chantier en semaine (D), l'intégration paysagére (IP) et la sécurité des piétons

(SP), les deux derniers criteres sont exprimés en note croissante de 0 a 20. Le classement des criteres a
I'aide de la méthode SIMOS est représenté ci-dessous

. Durée

Cout moyen
annuel

Intégration

paysagere

Sécurité des

piétons

(N

1) En utilisant la méthode SIMOS, déterminez le poids de chaque critére.
2) Déterminez le sens de préférence de chaque critére.

3) Quel projet d'aménagement choisiriez-vous a partir du tableau de performance ci-dessous ?
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Tableau de performance des projets d'aménagement concurrents

" Sécurité des |

= 7 D ’ éeA i Bt | intégration |

Projet(s) uree en | LCoutmoyen | . qagére piétons
semaines annuel (€) ~(Note/20)  (Note/20)

Projet 1 12 | 60000 20 L

_ Projet2 8 | 100000 | 14 ./ Fou—-—

Projet3 | 10 | 80000 | 15 J B

Sens de '

préférence I R R AAi

poids N ]
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